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Directions (1-5): जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजये और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीजजये। 

छह व्यजि P, Q, R, S, T और U एक सात मंजजला इमारत में रहते हैं। उनमें से प्रत्येक को अलग-अलग कार 

अर्ावत् मारुजत, होंडा, दकआ, बीएमडब्ल्य,ू टोयोटा और र्ो्र्ो पसंि हैं। जरुरी नहीं दक सभी जानकारी समान 

क्रम में हो। एक मंजजल खाली ह।ै  

P, छठी मंजजल पर रहता ह।ै P और दकआ को पसंि करने र्ाले व्यजि के मध्य एक मंजजल ह।ै होंडा को पसंि 

करने र्ाले व्यजि और मारुजत को पसंि करने र्ाल ेव्यजि के मध्य िो व्यजि रहते हैं। होंडा को पसंि करने र्ाला 

व्यजि, मारुजत को पसंि करने र्ाले व्यजि से ऊपर रहता ह।ै Q को बीएमडब्ल्यू पसंि ह ैऔर नीचली मंजजल पर 

रहता ह।ै R, P की मंजजल के ठीक नीचे रहता ह ैऔर होंडा को पसंि नहीं करता ह।ै U और T के मध्य िो व्यजि 

रहते हैं। T और टोयोटा को पसंि करने र्ाले व्यजि के मध्य एक व्यजि रहता ह।ै खाली मंजजल मारुजत को पसंि 

करने र्ाले व्यजि की मंजजल के ऊपर की मंजजलों में से एक है।  

 

Q1. जनम्नजलजखत में से दकस व्यजि को मारुजत कार पसंि ह?ै 

(a) P 

(b) S 

(c) Q 

(d) T 

(e) R 
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Q2. जनम्नजलजखत में से कौन सी मंजजल खाली ह?ै 

(a) िसूरी  

(b) सातर्ीं  

(c) पांचर्ीं  

(d) पहली  

(e) इनमें से कोई नहीं 



L1Difficulty 2 

QTags Puzzle 

 

Q3. जनम्नजलजखत में से कौन सा संयोजन सत्य है? 

(a) R-बीएमडब्ललू  

(b) P-टोयोटा  

(c) U-दकआ  

(d) S-होंडा  

(e) Q-मारुजत  

L1Difficulty 2 

QTags Puzzle 

 

Q4. जनम्नजलजखत पांच में से चार एक समूह से एक जनजित तरीके से समान हैं, र्ह एक ज्ञात कीजजये जो उस 

समूह से संबंजित नहीं है? 

(a) Q-R 

(b) U-Q 

(c) T-R 

(d) U-P 

(e) S-R 
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Q5. जनम्नजलजखत में से दकस व्यजि को र्ो्र्ो कार पसंि ह?ै 

(a) P 

(b) S 

(c) Q 

(d) T 

(e) R 
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Direction (6-8):  इन प्रश्नों में, कर्नों में जर्जभन्न तत्र्ों के मध्य संबंि िर्ावया गया ह।ै कर्नों के बाि जनष्कर्व 

दिए गए हैं। दिए गए कर्नों के आिार पर जनष्कर्ों का अध्ययन कीजजये और उपयुि उत्तर का चयन कीजजये: 

(a) यदि केर्ल जनष्कर्व I अनुसरण करता ह।ै 

(b) यदि केर्ल जनष्कर्व II अनुसरण करता ह।ै 

(c) यदि या तो जनष्कर्व I या II अनुसरण करता ह।ै 

(d) यदि न तो जनष्कर्व I और न ही II अनुसरण करता ह।ै 

(e) यदि जनष्कर्व I और II िोनों अनुसरण करते हैं। 

 

Q6. कर्न: A = G ≥ T > I > W ≤ O ≥ B, Y ≥ T > U  

जनष्कर्व: I. Y > W II. O > A 
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Q7. कर्न: A ≤ Q = Z = M ≤ B ≥ P = Y ≤ F 

जनष्कर्व: I. B >A II. B=A  
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Q8. कर्न:  Q < G > J = Z ≤ L > M = V ≤ I > P 

जनष्कर्व: I. I ≥ J II. J > I 
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Direction (9-11): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कर्नों के बाि िो जनष्कर्व दिए गए हैं। सर्वज्ञात तथ्यों से 

जभन्न होने पर भी आपको दिए गए कर्नों को सत्य मानना ह।ै सभी जनष्कर्ों को पदिए और सर्वज्ञात तथ्यों को 

नज़रंिाज़ करते हुए यह जनिावररत कीजजये दक दिए गए कर्नों में से कौन सा जनष्कर्व तार्कव क रूप से अनुसरण 

करता ह।ै 

(a) यदि केर्ल जनष्कर्व I अनुसरण करता ह।ै 

(b) यदि केर्ल जनष्कर्व II अनुसरण करता ह।ै 

(c) यदि या तो जनष्कर्व I या II अनुसरण करता ह।ै 

(d) यदि न तो जनष्कर्व I और न ही II अनुसरण करता ह।ै 



(e) यदि जनष्कर्व I और II िोनों अनुसरण करते हैं। 

 

Q9. कर्न: कुछ नोट्स डेली हैं.  

                  कुछ डेली बुक हैं.  

जनष्कर्व I: कोई नोट्स बुक नहीं ह.ै  

           II: सभी बुक नोट्स हैं.  
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Q10. कर्न: सभी लैपटॉप माउस हैं.  

                     सभी माउस इयरफ़ोन हैं.  

जनष्कर्व I: कुछ माउस लैपटॉप हैं.  

             II: सभी इयरफ़ोन लैपटॉप हैं.  
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Q11. कर्न: कुछ एप्पल मैंगो हैं.  

                     सभी मैंगो ऑरेंज हैं.  

जनष्कर्व I: कुछ एप्पल ऑरेंज नहीं हैं.  

             II: सभी एप्पल ऑरेंज हैं.  
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Q12. ‘Examination’ र्ब्लि में दकतने अक्षर युग्म हैं, जजनमें से प्रत्येक के मध्य र्ब्लि में उतने ही अक्षर हैं, 

जजतने अंग्रेजी र्णवमाला में उनके मध्य आते हैं? 

(a) िो 

(b) तीन 

(c) चार 

(d) एक  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (13-15): जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजये और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीजजये। 

कूट भार्ा में, 

“Think About Dream” को “nk  in re” के रूप में कूटबद्ध दकया जा सकता ह,ै  

 “See Again About” को “se in uo” के रूप में कूटबद्ध दकया जा सकता ह,ै 

“Dream See Else” को “nk uo el” के रूप में कूटबद्ध दकया जा सकता ह।ै 

 

Q13. “Again” र्ब्लि के जलए कूट क्या ह?ै 

(a) in 

(b) nk 

(c) se 

(d) uo 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q14. “Dream Else” र्ब्लि के जलए कूट क्या ह?ै 

(a) re uo 

(b) uo in 

(c)  nk se 

(d) re nk 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q15. “uo”कूट के जलए र्ब्लि क्या ह?ै 

(a) Else 

(b) See 

(c) Think 



(d) Again 

(e) या तो (a) या (d) 
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Solutions 

Solutions(1-5) 

Sol. 

 

S1. Ans(b) 

S2. Ans(e) 

S3. Ans(c) 

S4. Ans(a) 

Sol. Only one person sits between given persons, except Q and R. There are two 

persons sit between Q and R. 

S5. Ans(d) 

 

Solution (6-8): 

S6. Ans(a) 

Sol. I. Y >W(True) II. O >A(False) 

 

S7. Ans(c) 

Sol. I. B >A(False) II. B=A(False) 

 

S8. Ans(c) 



Sol. I. I ≥ J(False) II. J >I(False) 

 

Solution (9-11): 

S9. Ans(d) 

Sol. 

 

S10. Ans(a) 

Sol. 

 

 

S11. Ans(c) 

Sol. 

 

 

S12. Ans(a) 

Sol. EI, NO 

 

Solution (13-15): 

Sol. 



 

S13. Ans(c) 

S14. Ans(e) 

S15. Ans(b) 

 


